Friedrich Schiller lernt Goethe kennen

Im Jahr 1787 bricht F. Schiller (geb. 1759) nach Weimar auf, das ihn magisch anzieht und wo zu diesem Zeitpunkt die größten Köpfe der Zeit weilen. 
Schiller lernt Wieland, Humboldt und Herder kennen und begegnet erstmals Goethe. Auf dessen Vorschlag hin erhält Schiller eine angesehene, wenngleich unbezahlte Geschichtsprofessur in Jena.
Besonders die Freundschaft zu Goethe wird Schiller die kommenden Jahre beschäftigen und ungemein inspirieren. Schließlich verlässt Schiller 1799 Jena und zieht mit seiner Frau und den Kindern nach Weimar, um Goethe noch näher zu sein und den dichterischen Austausch zu vertiefen.
Schiller schreibt sein Monumentalwerk über Wallenstein und es entstehen die Werke "Maria Stuart", "Die Jungfrau von Orleans", "Die Braut von Messina" und schließlich "Wilhelm Tell". Viele der Stücke werden am vom Goethe geleiteten Weimarer Hoftheater, dem Nabel der damaligen deutschen Theaterwelt, uraufgeführt.
Im Jahre 1802 wird Schiller geadelt. Er ist auf dem Höhepunkt seiner Karriere, schon zu Lebzeiten einer der berühmtesten Dichter Deutschlands und weit über die nationalen Grenzen hinaus bekannt.

Schiller hat die deutsche Sprache entscheidend geprägt und uns eine Vielzahl von Redewendungen hinterlassen, die zum Allgemeingut der deutschen Sprache geworden sind :
Durch diese hohle Gasse muss er kommen"  (Wilhelm Tell)
"Drum prüfe, wer sich ewig bindet, ob sich das Herz zum Herzen findet" (Das Lied von der Glocke)
"Fest gemauert in der Erden steht die Form, aus Lehm gebrannt." (Das Lied von der Glocke)
"Wehe, wenn sie losgelassen" (Das Lied von der Glocke)
"Früh übt sich, was ein Meister werden will" (Wilhelm Tell)
"Was nicht verboten ist, ist erlaubt" (Wallenstein)
"Was ist der langen Rede kurzer Sinn?"(Wallenstein)
Man soll den Tag nicht vor dem Abend loben" (Wallenstein)
"Ich habe das Meinige getan. Tun Sie das Ihrige" (Don Carlos)
"Die Axt im Haus erspart den Zimmermann" (Wilhelm Tell)
usw. usf. ….
Mit nur 45 Jahren stirbt Schiller im Jahre 1805 an einer neuerlichen Lungenentzündung.
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